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Ata da 61ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

em 01 de dezembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pela Deputada Fabíola Mansur, 

com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho a Margareth Menezes da Purificação, 

cantora, compositora, produtora e atriz. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Fabya dos Reis 

Santos, Secretária de Promoção da Igualdade Racial; Diva Menezes; Graça Onisalê, Assessora da 

Secretaria de Políticas para Mulheres, representando a Secretária Olívia Santana; Silvio Humberto, 

Vereador da Cidade de Salvador; Zulu Araújo, Diretor da Fundação Pedro Calmon, representando o 

Secretário Jorge Portugal; Waldemar Oliveira, Presidente do Cedeca; Carlos Bamba, Diretor do Ilê 

Aiyê; Vera Lacerda, Presidente do Araketu; João Jorge, Presidente do Olodum e Ninha, Cantor e 

Compositor. A homenageada foi conduzida ao Plenário Orlando Spínola pela Deputada Ivana Bastos 

e pelo Cerimonial da Casa, onde foi recebida com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução 

do Hino Nacional, cantado pelos alunos da Escola Luiza Mahin, a Srª Fabíola Mansur fez referência 

à Revolta dos Búzios como maior movimento revolucionário em defesa da justiça e da igualdade, e 

de combate ao racismo. Mostrou-se preocupada com a redução de verbas das Secretarias de 

Mulheres, de Cultura e Sepromi. Dirigindo-se à homenageada, saudou inicialmente à Srª Diva, mãe 

da homenageada. Enalteceu o valor da Comenda Dois de Julho, a mais alta honraria da Casa, que é 

concedida a personalidades que contribuíram para o desenvolvimento político, cultural, educacional 

e/ou administrativo da Bahia e do povo baiano, elementos presentes na vida da homenageada. 

Destacou o papel da Sra Margareth Menezes no combate à violência contra as mulheres, citou alguns 

sucessos dela ao longo da carreira, a participação em campanhas defendendo as raízes e os projetos 

que beneficiam crianças, jovens e famílias. Em seguida foi exibido um vídeo com depoimentos de 

amigos da homenageada que não puderam estar presentes. A Srª Fabíola Mansur agradeceu à Sra 

Margareth Menezes pela constante inspiração a todos, exercida pelo sentimento de liberdade e 

solidariedade, pelos ideais de justiça e de combate ao racismo. O Sr. Presidente convidou a Deputada 

Fabíola Mansur, a mãe da homenageada, Dona Diva Menezes, o esposo dela, Robson Costa, os 

irmãos Rita Maria e Cesar Menezes, as Deputadas Ivana Bastos e Luiza Maia, e a produtora Jaqueline 

Azevedo para, juntos, entregarem a Comenda Dois de Julho à cantora Margareth Menezes. A cantora 

Juliana Ribeiro apresentou uma canção, acompanhada pela Banda das Meninas, composta por 

mulheres dos blocos afros Ilê Aiyê, Olodum, Muzenza, Iná, Didá e Cortejo Afro, seguida da 

apresentação das cantoras Graça Onasilê e Matildes Charles, e de Açúcar. A Srª Margareth Menezes 
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fez agradecimento a algumas pessoas, bem como a representantes de várias entidades. Disse que 

sempre gostou de participar de coisas coletivas, dos movimentos da rua onde morava, das festas de 

final de ano e tantas outras. Fez um relato das atividades, participações e apresentações ao longo da 

carreira, lembrou da infância simples, mas feliz, e do tempo de estudante no Colégio Integrado Luiz 

Tarquínio. Falou de toda a trajetória desde a criação da Fábrica Cultural até chegar à execução de 

um projeto social voltado para os jovens e as crianças, concretizado através do Mercado Iaô. Fez 

considerações sobre a política no Brasil e a necessidade de se fazer um País mais igual e competente. 

Em seguida, o Coral da Escola Comunitária Luiza Mahin, do bairro do Uruguai, cantou o Hino Nacional 

da África e o Hino da Bahia. O Sr. Presidente fez considerações quanto ao projeto de resolução para 

a concessão da Comenda Dois de Julho à homenageada e ressaltou as funções básicas e principais 

da Casa, que são a elaboração das leis do Estado e a fiscalização do Poder Executivo. Na sequência, 

em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

Sessão. 
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